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SADRŽAJ: 

Sažetak : Slobodna trgovina je sustav trgovinske politike koji omogućava trgovcima da djeluju i rade bez 
uplitanja vlade. Kod slobodne trgovinske politike, cijene su pravi odraz ponude i potražnje, te su pravi 
pokazatelj alokacije resursa. Slobodna trgovina razlikuje se od ostalih oblika trgovinske politike, gdje se 
utvrđuje raspodjela dobara i usluga trgovanja među zemljama umjetnim cijenama koje mogu i ne moraju 
odražavati pravu prirodu ponude i potražnje. Te cijene su umjetni rezultat protekcionističke trgovinske 
politike, pri čemu vlada intervenira na tržištu kroz cijenu prilagodbe i ograničenja opskrbe. Intervencije 
uključuju subvencije, poreze i carine, ne-carinske barijere, kao što su zakonodavstvo i regulatorne kvote, 
pa čak i između vlada koje upravljaju trgovinskim sporazumima. 

Zona slobodne trgovine je zona zemalja koje ekonomski surađuju u međusobnoj 

trgovini tako da ukidaju međusobne carine, obično za robe industrijskog podrijetla, dok 

za poljoprivredne proizvode imaju posebne trgovinske režime. Svaka od zemalja zone 

slobodne trgovine zadržava svoju vlastitu carinsku politiku u razmjeni sa zemljama 

koje nisu unutar njihove zone slobodne trgovine. Ova ekonomska asocijacija ima mali 

broj zajedničkih organa formiranih temeljem ravnopravne zastupljenosti, donosi odluke 

konsenzusom, dijeli zajedničke troškove temeljem međusobnog dogovora i zajedničkih 

nastupa na međunarodnom tržištu u dijelu aktivnosti za koje ima ovlasti. Primjeri zona 

slobodne trgovine su ex-EFTA XE "EFTA" a danas CEFTA XE "CEFTA" (Central European Free Trade 

AAFTAC XE "AAFTAC" (American-Australian Free Trade Agreement Coalition). 



Ključne riječi: slobodna trgovina XE "slobodna trgovina" , ponuda XE "ponuda" , potražnja XE "potražnja" 
, protekcionizam XE "protekcionizam" , subvencija XE "subvencija" , porez XE "porez" , carina XE 
"carina" , NAFTA XE "NAFTA" , CEFTA XE "CEFTA" EU XE "EU" , zona 

UVOD 

Predmet seminarskog rada je slobodna trgovina XE "slobodna trgovina" . Poprilično nezahvalna tema o 
kojoj svatko isprva misli da sve zna, pa će moj pokušaj u tome biti još i više interesantan u tom pogledu 
da se znanje usavrši i da bilo tko nakon kratkog čitanja priloženog seminarskog rada dobije dojam da u 
tom trenutku definitivno zna sve o potrebno o slobodnoj trgovini. Dakle, u narednih nekoliko stranica cilj 
će biti raširiti ovaj naizgled uski pojam do krajnjih granica, a da pritom seminarski rad ne izgubi na 
značenju. Predmet rada je zanimljiv i takvim ga se treba dočarati. Relativno mlad pojam u svjetskoj 
povijesti, a svijet o njemu toliko ovisi. Unatoč tome što daje priliku bogatijim i jačim zemljama na 
iskorištavanje slabijih oko sebe, upravo te manje zemlje vide svoju priliku i probitak u sudjelovanju u 
slobodnoj trgovini. Korištenjem politike protekcionizma kroz povijest današnje najjače države osigurale su 
si lagodan ulazak u slobodnu politiku. 
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